

## 动物朋友

大自然藏着许多可爱的小生灵，是孩子们最亲密的伙伴。从小小的昆虫到软萌的小动物，再到神秘的远古恐龙，孩子们用细致的观察，捕捉它们的模样与趣事，用笔尖记录相处的美好瞬间。这些文字里，有发现的惊喜，有陪伴的温暖，更藏着对生命的好奇与热爱，每一篇都是童心与自然的美好相遇。



## 我的昆虫小伙伴

慈溪市慈吉实验学校211班

孙溢响(证号W26880028)指导老师:姜志华

今天，我画了三个昆虫好朋友，它们都特别有趣。

第一个是蚂蚁。蚂蚁的身体小小的，力气却大得像个超人。我见过它搬着比自己身体大好多的吃食，爬得飞快。它们还是天气预报员，看到它们排着队往家里跑时，说明天就快要下雨了。

第二个是蜗牛。蜗牛有个重重的壳，那是它的家。蜗牛爬过的地方会留下亮晶晶的黏液，它爬得很慢，一点也不着急。

第三个是蜣螂，它还有另外一个名字叫做屎壳郎。蜣螂喜欢圆滚滚的粪球，会推着粪球跑。老师说它是大自然的清洁工，我觉得它特别厉害！

我的昆虫好朋友还有好多好多，下次再来给大家一一介绍它们的本领。

## 小蚂蚁

慈溪市慈吉实验学校211班

张益凡(证号W26307943)指导老师:姜志华

今天放学后，我在院子里发现了一群蚂蚁。它们成群结队地围在一起，在干嘛呢？我很好奇，于是，我蹲下来仔细地观察。

小蚂蚁穿着一身黑衣服，头上长着一对又黑又长的触角，有着一双黑珍珠似的眼睛，好像钳子一样的嘴巴，还有细细的六条腿长在小小的身体两侧。原来，它们围在饼干外面，是想把一块饼干运走呀。越来越多的蚂蚁围了过来，它们齐心协力终于搬起了饼干，急急忙忙地往家搬。

它们的力气可真大，竟然能搬起比自己身体大许多倍的东西。妈妈告诉我，这就是团结的力量呀。

## 我家的“豆豆”

鄞州新蓝青学校302班

金珊珊(证号W26102978)指导老师:黄海霞

你们是不是很好奇，豆豆是谁呀？它呀，是我家超级可爱的小兔子。悄悄告诉你们，我家还有好多小兔子，花花、六六、团团，它们都是豆豆的小伙伴。

不过，我最想给大家好好介绍我的“心头宝”——豆豆。它的尾巴短短的、圆圆的，摸起来软绵绵的，就像个小绒球。豆豆的眼睛红红的，好似刚哭过的小婴儿，透着一股机灵劲儿。它的耳朵长长的，只要轻轻一动，就能听见周围的声音，可灵敏啦！

你们见过兔子吃东西吗？是不是都是把胡萝卜放它面前，它再用小爪子拿到嘴边吃？我的豆豆可不一样。有一次，我把胡萝卜放在它面前，它却迟迟不动。我心里直犯嘀咕：难道是胡萝卜不新鲜？可这是妈妈刚买的呀！突然，我想出个好主意，躲在门后偷偷观察。嘿！它正吃得津津有味呢，还时不时地东张西望，准是在想：我可不能让你看见我吃饭的样子。

从那以后，我和豆豆成了最好的朋友，每天都能发现它新的可爱之处。

## 昆虫未来世界

高新区实验学校翔云校区104班

沈梓烨(证号W26084010)

## 松鼠的尾巴

高新区实验学校翔云校区304班

张雯馨(证号W26083675)指导老师:王敏

星期天的早晨，阳光透过树叶洒在森林里。小松鼠毛毛站在清澈的小溪边，对着水面照镜子。突然，他惊叫起来：“啊！我的尾巴怎么又乱糟糟的？”毛毛看着自己蓬松的尾巴，难过地耷拉着耳朵。

毛毛决定去寻找尾巴变漂亮的秘诀。他蹦蹦跳跳地来到孔雀小姐的花园里，看见孔雀正在用灵泉水梳理它美丽的尾羽。“孔雀姐姐，你能教我怎样让尾巴变漂亮吗？”毛毛期待地问。孔雀优雅地甩了甩尾巴：“用灵泉水洗洗看吧。”毛毛高兴地把尾巴浸在水里，可是水干了以后，尾巴反而更乱了，像一团炸开的棉花。

走着走着，毛毛遇见了小白兔。“白兔妹妹，你的尾巴为什么这么柔软啊？”毛毛羡慕地问。“这是天生的呢。”小白兔骄傲地回答。毛毛不信，回到家就用绳子把自己的尾巴绑得紧紧的，结果走路时摔了个大跟头，疼得直掉眼泪。

伤心的小松鼠坐在树桩上，突然看见小壁虎正在蜕皮。“对呀，我可以把尾巴剪掉。”毛毛眼睛一亮，飞快地跑回家拿起了剪刀。就在他要剪下去的时候，松鼠妈妈急忙冲过来：“宝贝住手，我们的尾巴可重要啦！”

妈妈温柔地解释：“你看，尾巴能帮我们保持平衡，让我们在树之间跳跃时不会摔倒。冬天还能当被子盖，多暖和啊。”毛毛这才恍然大悟，原来自己的尾巴这么有用！

从此以后，毛毛再也不嫌弃自己的尾巴了。他和小伙伴们在森林里快乐地玩耍，用尾巴当降落伞，从树上跳下来；在雪地里把尾巴当成扫帚画画；还和小猴子比赛，比谁的尾巴能卷住更多的松果。

## 我家的元宝

海曙外国语学校五江口校区309班

黄轩瑞(证号W26880011)指导老师:王阳

我家有一只猫叫作元宝。元宝有一对尖尖的耳朵，水灵灵的大眼睛就像绿色的玻璃球，还有胖乎乎的脸、小小的鼻子和一张三瓣嘴，可爱极了！

每当它想要出来的时候，就会用力地扒门，好像在说：“主人，主人，快放我出来玩呀！”我一放它出来，它就像笼子里的小鸟被放了出来，自由地奔跑。

元宝喜欢吃妈妈买的三文鱼猫粮、鸡肉猫条，还喜欢吃我不喜欢的蛋黄。

元宝可爱、有趣，是我们家庭的一份子。

## 霸王龙

鄞州区下应中心小学502班

陈晨(证号W26880038)指导老师:赵春亚

6600万年前，恐龙遍布全球。在当时的北美洲大陆上，最令人望而生畏的恐龙之一，就是霸王龙。今天，就让我们一起来认识它吧！

霸王龙在当时可谓是一个庞然大物。它身长11至14米，体重可达7至10吨，光是牙齿就有近30厘米长。站起来时，身高约5到6米，相当于两层楼那么高，真是个不折不扣的“巨无霸”！

霸王龙的性情十分凶猛，是当时顶级的捕食者。假如你不小心穿越到了恐龙时代，可千万别误入它的领地。一旦被它发现，它很可能会悄悄靠近，然后猛地加速冲过来，用它那布满尖牙的大口发起致命一击。

它奔跑的速度也很快。虽然体型庞大，但据科学家推测，霸王龙的奔跑时速可能达到40公里以上，是人类奔跑速度的好几倍。在捕猎时，只要锁定目标，它就会全力冲刺，许多食草恐龙往往来不及反应，就被它一口咬住要害。

虽然霸王龙早在数千万年前就已灭绝，但它依然吸引无数人的好奇与想象。许多人通过化石、模型和电影继续了解它，甚至梦想有一天能真正见到它。如果我们真的能让它“复活”，你愿意和它做朋友吗？

## 楼下的小猫

鄞州区钟公庙实验小学404班

张梓宸(证号W26105367)指导老师:陈海峰

前几天放学，我刚拐到单元门，就听见一阵细细的“喵呜”声。扒开灌木丛一看，一只橙白相间的小猫正缩在角落里发抖。它的眼睛像两颗黑宝石，怯生生地看着我；四只小肉垫粉嫩嫩的，尾巴细得像根小绳子。

我欣喜极了，赶紧喊来几个好朋友，商量着成立“养猫小队”。我们每天轮流来喂它，还选了个避风的地方，给它搭了个纸箱小窝。小猫特别爱叫，开心时是软乎乎的“喵”，生气时就变成粗粗的“呜喵”，饿了更是围着我们边转圈边叫。我们给它取名“咪咪”。

我第一次喂食，咪咪躲在窝里不肯出来。我把猫条放在地上，蹲在一旁轻声哄它，可它只是探了探脑袋，又缩了回去。这时队友阿泽跑过来，故意把猫粮晃得沙沙响。咪咪耐不住诱惑，踮着脚尖慢慢走出来。它一边警惕地盯着我们，一边飞快地舔两口猫条。

之后我每天都来，咪咪渐渐不怕我了。我总变着花样给它带吃的：妈妈炖的鸡胸肉、香香的猫罐头、软软的猫条。气温骤降那几天，我们凑钱给咪咪买了带绒的猫窝，我还拆了家里的旧毛衣，给它缝了件小衣服。咪咪居然主动跳进我怀里，用小脑袋蹭我的下巴，软乎乎的触感，让我心里一下子就暖了。

咪咪像一束小小的光，照亮了我们放学后的时光，也让我们懂得了照顾小生命的快乐与责任。你们喜欢这只又可爱又黏人的咪咪吗？



## 鸣鹤古镇

慈溪市慈吉实验学校510班

陈轩宇(证号W26880012)指导老师:周剑